

Referat
Aarhus Domprovsti – Møder

PU-møde d. 20. juni 2018 d. 20-06-2018, 16:30,

Deltagere: Svend Højlund Morville Schrøder, Karen Haugstrup, Alice Frost Larsen, Finn Bruun Ravnsbæk, Kate Hornbek, Bent Rudolph Arendt, Poul Henning Bartholin

Kommentarer:

1 - Møde med repræsentanter for Vor Frue Sogns MR om udvidelse og renovering af Nicolaigården

Behandlede sager:

Bilag:

Beskrivelse:

Repræsentanter for Vor Frue Sogns byggeudvalg præsenterer skitseprojekt til renovering og udvidelse af Nicolaigården på stedet.

Referat:

Provstiudvalget drøftede den præsenterede projektskitse. Menighedsrådet bedes fremsende en analyse af sognets behov for lokaler og faciliteter samt en grundig beregning af økonomien i projektet.

Menighedsrådet bedes desuden redegøre for hvilke andre muligheder der er for at bruge andre lokaliteter i lokalområdet, fx lokalcentrene, Domkirken og Skt. Markus Kirke. Provstiudvalget behandler sagen igen på sit møde i august.

2 - Budget 2019 Aarhus - færdiggørelse

Behandlede sager:

Bilag:

Beskrivelse:

Endelig vedtagelse af samlet budget samt drifts- og anlægsligning til de enkelte sogne - herunder vedtagelse af fordeling af resultat kr. 466.00 - som fremlagt på budgetsamrådet d. 6. juni 2018.

Referat:

Provstiudvalget vedtog den den 23. maj 2018 vedtagne fordeling af ligningsmidler til drift og anlæg til de enkelte kirkekasser for 2019 endeligt med den ændring at der bevilges yderligere kr. 466.000 i anlæg til Christians Sogns Kirkekasse til afdrag på stiftslån.

I stedet for den ekstraordinære anlægsbevilling til Christians Sogns Kirkekasse ønskede Finn Bruun Ravnsbæk og Kate Hornbek at den generelle fremskrivning af driftsbevillingen til menighedsrådene øges fra 0,5 til 1,0 procent pga uventede stigninger til løn som følge af overenskomstresultaterne.

3 - Budget 2019 Samsø

Behandlede sager:

Kirkekasser - Budget for 2019 Samsø (2018 - 16367)

Bilag: Samsø, Udmelding af foreløbig driftsramme for 2019 - marts 18, Beregning af kirkelig ligning - oversigtsbudget 2019 Samsø - udkast til PU d. 20.06.18, Oversigt over anlæg i 2019 og

budgetoverslagsår 2020-2022 Samsø - udkast til PU 20.06.18, Budgetbidrag 2019 - Samsø,
Budgetbidrag 2019 Samsø - bilag
Beskrivelse:

Referat:

Provstiudvalget havde en foreløbig drøftelse af provstiets økonomi for Samsø som ligningsområde. Menighedsrådet har ønsket kr. 250.000 i ekstraordinær driftsbevilling. Såfremt der er mulighed for det, vil provstiudvalget fastholde den nuværende bevilling til ordinær drift på kr. 5,4 mio. og derudover prioritere den ønskede ekstraordinære driftsbevilling samt en yderligere sænkelse af skatten. Resterende midler bevilges til nødvendige anlæg.

Alice Frost Larsen deltog ikke i mødet under dette punkt.

4 - Skt. Johannes Sogn: Ansøgning om godkendelse af anvendelse af bevilgede anlægsmidler til lærred- og projektorløsning til sognegården og kirken

Behandlede sager:

Anlægsbudget 2018 - Skt. Johannes Sogns MR - Lærred- og projektorløsning til sognegården og kirken (2018 - 14586)

Bilag: 20180601_124146

Beskrivelse:

Pris i alt kr. 145.525 inkl. moms. Finansieres af anlægsbevilling fra 2017 kr. 141.800. Udstyr er indkøbt.

Referat:

Godkendt som ansøgt.

5 - Samsø Sogn: Ansøgning om godkendelse af honorar til kirkevæрге

Behandlede sager:

Samsø Sogns MR - Honorar til kirkevæрге/bygningsansvarlig 2018 (2018 - 13272)

Bilag: Ansøgning om godkendelse af honorar til kirkevæрге - overført fra gl. ESDH, Ansøgning Godkendelse af honorar til kirkevæрге SAMSØ

Beskrivelse:

Referat:

Provstiudvalget godkendte et forhøjet honorar til kirkeværgen for 2018 og frem til anden beslutning træffes på kr. 75.000 pr. år grundet den meget store og komplekse bygningsmasse kirkeværgen på menighedsrådets vegne har ansvaret for. Provstiudvalget meddeler dermed også menighedsrådet dispensation fra provstiudvalgets retningslinjer for honorar til kirkeværger for beløbets størrelse, samt for at kirkeværgens honorar ikke må overstige formandens honorar.

Alice Frost Larsen deltog ikke i mødet under dette punkt.

6 - Samsø Sogn: Synsprotokol for provstesyn over Kolby kirke og kirkegård 28. maj 2018

Behandlede sager:

Syn - Kolby Kirke og kirkegård 2018 (2018 - 14708)

Bilag: Synsprotokol Kolby kirke og kirkegård 28.5.2018

Beskrivelse:

Referat:

Godkendt under forudsætning af budgetmæssig dækning.

Alice Frost Larsen deltog ikke i mødet under dette punkt.

7 - Samsø Sogn: Synsprotokol for provstesyn over Kolby Præstegård 28.5.2018

Behandlede sager:

Syn - Kolby Præstegård 2018 (2018 - 14709)

Bilag: synsprotokol Kolby Præstegård 28.5.2018

Beskrivelse:

Referat:

Godkendt under forudsætning af budgetmæssig dækning.

Alice Frost Larsen deltog ikke i mødet under dette punkt.

8 - Samsø Sogn: Synsprotokol for provstesyn over Onsbjerg kirke d. 28.maj 2018

Behandlede sager:

Syn - Onsbjerg Kirke og kirkegård 2018 (2018 - 14715)

Bilag: Vs Billeder Provstesyn Onsbjerg Kirke, Onsbjerg Kirke-0118, Onsbjerg Kirke-0119, Onsbjerg Kirke-0120, Onsbjerg Kirke-0121, Onsbjerg Kirke-0122, Onsbjerg Kirke-0123, Onsbjerg Kirke-0125, Onsbjerg Kirke-0126, Onsbjerg Kirke-0127, Onsbjerg Kirke-0128, Onsbjerg Kirke-0129, Onsbjerg Kirke-0130, Onsbjerg Kirke-0131, Onsbjerg Kirke-0132, Onsbjerg Kirke-0133, Onsbjerg Kirke-0134, Onsbjerg Kirke-0135, Onsbjerg Kirke-0136, Onsbjerg Kirke-0137, Onsbjerg Kirke-0138, Onsbjerg Kirke-0139, Onsbjerg Kirke-0140, Onsbjerg Kirke-0141, Onsbjerg Kirke-0142, Onsbjerg Kirke-0143, Onsbjerg Kirke-0144, Onsbjerg Kirke-0146, Onsbjerg Kirke-0147, Onsbjerg Kirke-0148, Onsbjerg Kirke-0150, Synsprotokol Onsbjerg kirke 28.5.2018

Beskrivelse:

Referat:

Godkendt under forudsætning af budgetmæssig dækning.

Alice Frost Larsen deltog ikke i mødet under dette punkt.

9 - Samsø Sogn: Synsprotokol for provstesyn over Tranebjerg kirke, kirkegård og graverhus d. 28. maj 2018

Behandlede sager:

Syn - Tranebjerg Kirke og kirkegård 2018 (2018 - 14713)

Bilag: Synsprotokol for Tranebjerg kirke, kirkegård og graverhus 28.5.2018

Beskrivelse:

Referat:

Godkendt under forudsætning af budgetmæssig dækning.

Alice Frost Larsen deltog ikke i mødet under dette punkt.

10 - Samsø Sogn: Synsprotokol for provstesyn over sognegården i Tranebjerg d. 28. maj 2018

Behandlede sager:

Syn - Tranebjerg Sognegård 2018 (2018 - 14711)

Bilag: Synsprotokol sognegården i Tranebjerg 28.5.2018

Beskrivelse:

Referat:

Godkendt under forudsætning af budgetmæssig dækning.

Alice Frost Larsen deltog ikke i mødet under dette punkt.

11 - Samsø Sogn: Synsprotokol for provstesyn over Ørby kirke og kirkegård d. 28. maj 2018

Behandlede sager:

Syn - Ørby Kirke og kirkegård 2018 (2018 - 14710)

Bilag: Ørby kirke og kirkegård 28.5.2018

Beskrivelse:

Referat:

Godkendt under forudsætning af budgetmæssig dækning.

Alice Frost Larsen deltog ikke i mødet under dette punkt.

12 - Optagelse af andre Aarhus-provstier i den fælles kommunikationsordning

Behandlede sager:

Samarbejde - Fælles kommunikationsordning for de 4 Aarhusprovstier (2018 - 5008)

Bilag: Forslag til allonge af 13. juni 2018

Beskrivelse:

Vedtagelse af allonge til samarbejdsaftalen vedr. den fælles kommunikationsordning, der fastlægger vilkårene for de andre provstiers tilslutning til ordningen.

Referat:

Forslag til allonge af 13. juni 2018 blev godkendt. Forslaget sendes i høring i provstiets menighedsråd og behandles endeligt på et ekstraordinært budgetsamråd d. 27. august 2018.

13 - Fælles personalekonsulentordning i samarbejde med de tre andre Aarhus-provstier

Behandlede sager:

Samarbejde - Fælles personalekonsulentordning i de fire Aarhus provstier (2018 - 4872)

Bilag: Forslag til PU-beslutning 20.6.2018

Beskrivelse:

Beslutning om den interne finansiering af Domprovstiets del af ordningen, såfremt den vedtages på det ekstraordinære budgetsamråd. 27. august 2018.

Referat:

Provstiudvalget stemte om forslaget om at ændrede PUs beslutning fra d. 18. april 2018 om økonomisk kompensation til menighedsråd der ikke tilslutter sig den fælles provstibaserede ordning med en personalekonsulent, og besluttede i stedet at tilslutte sig ordningen for en prøveperiode i 2019 og 2020 hvor betaling for ordningen afholdes af provstiudvalgskassens konto for fælles projekter. Det skønnes at hvert provsti i 2019 skal bidrage med kr. 150.000. Ved budgetsamrådet i foråret 2020 tager menighedsrådene stilling til om man vil fortsætte ordningen med den finansieringsplan som provstiudvalget til den tid lægger frem.

Forslaget blev vedtaget med 5 stemmer mod 2:

For stemte: Svend Morville Schrøder, Bent Arendt, Karen Haugstrup, Alice Frost Larsen og P. H. Bartholin
Imod stemte: Finn Bruun Ravnsbæk og Kate Hornbek, som henholder sig til provstiudvalgets beslutning af 18. april 2018 i følge hvilken ikke-deltagende menighedsråd i den nye ekstra personalekonsulentordning skal kompenseres. Mindretallet henviste i stedet til den velfungerende ordning i landsforeningen af menighedsråd samt stiftets juridiske personale.

Forslaget om fælles personalekonsulentordning samt provstiudvalgets forslag om tilslutning til ordningen i en prøveperiode på to år finansieret af akkumulerede midler PU-kassen sendes i høring i provstiets menighedsråd og behandles endeligt på et ekstraordinært budgetsamråd d. 27. august 2018.

14 - Mødeplan for PU efterår 2018

Behandlede sager:

Bilag:

Beskrivelse:

Ud over de allerede fastlagte PU-møder, ekstraordinært budgetsamråd d. 27. august 2018, fælles visionsdag m.v. skal der findes datoer for møder om PUs visioner og principper samt for studietur til Samsø.

Referat:

Udsat til septembermødet.

15 - Mobilitetsplan for Aarhus Midtby - orientering til MR i Aarhus Domprovsti om vedtagelse

Behandlede sager:

Bilag:

Beskrivelse:

Meddelelse om Aarhus Kommunes vedtagelse af mobilitetsplan for Aarhus Midtby er sendt til provstiets menighedsråd i Aarhus til orientering.

Referat:

16 - Siden sidst

Behandlede sager:

Bilag:
Beskrivelse:

Referat:
Orienteringspunkt:
P. H. Bartholin orienterede om flytning af provstikontoret til Kannikegade 12.

17 - Eventuelt
Behandlede sager:

Bilag:
Beskrivelse:

Referat:
Orienteringspunkt:

Intet.

18 - Underskrift
Behandlede sager:

Bilag:
Beskrivelse:

Referat:
Mødet slut kl. 20.40.

| | | |
|---|--|---|
|  Svend Morville Schrøder |  Karen Haugstrup |  Finn Bruun Ravnsbæk |
|  Kate Hornbek |  Bent Arendt |  Alice Frost Larsen |
|  P. H. Bartholin | | |